

位山灌区提前开闸保障夏灌

两河拦蓄水超2210万立方米

本报聊城6月17日讯(记者 张超 通讯员 张强) 近日,各县(市)夏收工作陆续结束,夏种工作启动,连日的高温和无有效降水使得灌溉用水需求急剧增加。同时,受厄尔尼诺现象影响,全市五月份以来的降雨量比往年同期下降了93.1%,旱情严重影响“三夏生产”正常推进。对此,市水利部门实时调整应对方案,为农田送去解渴水。

位山灌区承担全市65%耕地灌溉任务,是全市抗旱主力军。针对持续干旱少雨的形势,位山灌区在第二次春灌结束后,主动转入夏灌准备工作。加快推进节水改造工程和信息化建设,共衬砌改造渠道23.5公里,建设建筑物205座,建设干渠管理道路21.32公里,建设完成指挥

调度中心、视频信息分中心和办公OA系统等信息化项目。妥善处理灌区节水改造与夏灌时间冲突等矛盾,保供水、保夏灌。密切关注黄河水情、灌区旱情和夏收、夏播动态,及时掌握群众用水需求,积极争取引黄指标,麦收初期即开闸引水,东、西渠、一、二、三干渠全面推行续灌措施,确保整个灌区及时用上黄河水。加强供水管理,实行总量控制和定额管理,落实“流量包段、责任到所”管理办法,严格控制分水口门启闭,确保灌区水量统一调配、使用高效。此次夏灌预计6月底完成,目前已灌溉农田60余万亩。

徒骇河、马颊河是贯穿聊城的两条大型河道,承担着沿岸27.6万亩农田的灌溉任务,为确保“三夏

生产”用水,市水利部门积极采取各种措施,加大调蓄水力度。新建徒骇河北城橡胶坝和博平节制闸并投入使用,河槽清淤约11公里,全面完成两河全部9座拦河闸、坝自动控制系统、视频监控建设,一系列工程措施,使两河设计蓄水量由原来的5991万立方米增加到6451万立方米,增加拦蓄水量460万立方米。根据今年春夏旱情形势,市水利部门两次向两河调蓄黄河水源共调水380万方。

据了解,截至6月15日两河共拦蓄水2210.89万立方米,为沿河灌区提供了可靠水源。除此之外,基于近年来开展的中小河流治理、水库建设等工程,全市各中小型河流、水库等都发挥了有效的存蓄功能。

相关链接

133万亩农田“喜引小农水”

据了解,小农水重点县项目自2010年起开始实施,而聊城成为山东省唯一一个实现连续五年全覆盖的市。2015年6月份,全市小农水重点县项目为2014至2015跨年度项目基本完工,共涉及8个县(市)、16个乡镇、156个村庄、13.52万人,年可节水1278万立方米。当前,全市小农水项目覆盖农田约133万亩,埋设低压管道9000多公里。

聊城每年汛期为六月份至九月底,尽管2015年到目前为止降雨极少,全市普遍出现旱情而非汛情,市水利部门加强与气象、水文和各流域机构的联动,利用河道、干渠信息化系统和防汛抗旱视频指挥系统,关注天气变化,加强水情监控;严格控制水量。在确保安全度汛的前提下,最大限度的拦蓄当地汛期雨水,引蓄过境洪水。

本报记者 张超

山东梆子《海源阁》筹备排演

本报聊城6月17日讯(记者 凌文秀) 近日,山东梆子《海源阁》剧本研讨会在北京召开。山东梆子《海源阁》是聊城重点打造剧目,目前正在筹备排演,以冲刺第十一届中国艺术节和第十届山东艺术节,该剧已申报山东省舞台艺术重点选题创作作品评选。

国家著名戏剧评论家季国平、薛若琳、徐培成、李西宁、糜续华,以及《海源阁》剧本的主创人员参加了山东梆子《海源阁》剧本研讨会。

全国戏剧界专家对《海源阁》剧本给予了高度评价,并提出了相关建议。原中国艺术研究院副院长、著名戏剧理论家薛若琳指出,该戏内容饱满,冲突尖锐,结构合理,是传奇性与历史性的结合,大时代与小故事的融合,个人命运与文化命运的紧密结合,是一个难得的好剧本。原辽宁评剧院院长、著名戏剧理论家徐培成提到,该戏题材突出,情节动人,从文化基因上进行追溯,追到中华文化之根。《中国戏剧》杂志社主编、著名戏剧理论家糜续华指出,《海源阁》意义重大,内涵丰富,人物众多,人物性格鲜明、鲜活。

东阿歌手张婧获“声乐大赛”金奖

本报聊城6月17日讯(记者 凌文秀) 近日,在央视“感动中国——全国第二届群文杯声乐大赛”舞台上,来自山东东阿的姑娘,凭借着这首《黄河渔娘》打动所有评委,获得了金奖。

这次大赛,参加独唱的有60人,29岁的东阿实验小学音乐教师张婧是来自聊城的唯一一名选手。她独唱的《美丽东阿我的家》如今已经作为东阿县的一张名片,广为人知。

张婧,现任东阿县实验小学音乐教师。受家庭环境的耳濡目染,她从小就酷爱声乐。从小学到大学,她一直是班里的文艺骨干和表演明星,并于2001年开始系统学习声乐。湖北黄石理工大学毕业后,她进入东阿县实验小学,其后在全县的文艺演出中崭露头角。2014年,张婧在聊城市举办的“青年歌手大奖赛”荣获民族唱法第一名。

冠县获批省乡村旅游品牌示范县

本报聊城6月17日讯(记者 杨淑君) 记者从聊城市旅游局获悉,近日,冠县正式通过山东省旅游局批复,成为省乡村旅游品牌示范县,并获得奖励资金100万元。

据悉,冠县紧抓乡村旅游发展重要机遇,围绕城市转型和城乡一体化的工作要求,把发展乡村旅游作为统筹城乡发展、建设社会主义

新农村的重要内容,努力构建全县乡村旅游发展格局。

目前,冠县成功创建省特色景观旅游名镇一家,省旅游特色村三家,全国休闲农业与乡村旅游示范点一个,齐鲁最美田园一个,省级森林公园一个。冠县有十几个集中连片发展乡村旅游的村庄,其中以水果产业和樱桃酒庄为依托的田马园村,

“江北黄瓜第一村”前社庄村、“齐鲁鸭梨第一村”韩路村被评为山东省旅游特色村。另外还有合顺渔业休闲生态园所在的定远寨镇张洼村、金叶生态示范园所在的斜店乡辛庄村、果香农业生态园所在的范寨乡赵里庄村、契丹文化遗址所在的北陶镇萧城村、唢呐吹奏之乡的定远寨镇千户营村、武训

纪念馆和微型影视基地所在的柳林镇东街村、清逸生态园所在的经济开发区八里庄村等。

目前,冠县已高标准编制了《冠县乡村旅游总体规划》,顺利完成了93户乡村旅游经营业户的“改厨改厕”工作,为冠县发展乡村旅游提供了科学的思路和更大的平台。

本报高招公益咨询会26日举行

近百所知名高校为考生报考支招解惑

本报聊城6月17日讯(记者 李军) 6月26日,齐鲁晚报品牌活动——高考招生公益咨询会将走进聊城,在聊城开发区振华购物中心前广场(东昌东路和黄山路交叉口东南角)举办,届时将有近百所知名高校为考生报考支招、解答疑惑。

不少家长和考生致电本报咨询电话,询问高招会举行时间,都有哪些名校学校前来,希望可以了解学校情况,不至于报错过愿。“成绩就要出来了,心仪的学校有好几个,真不知道报哪个好。”山东高考成绩即

将出炉,不少考生开始考虑如何报考。为方便考生报考,由齐鲁晚报、生活日报主办的“2015年聊城高考招生公益咨询会”26日举行。到2015年,齐鲁晚报已举办了22届高招咨询会,每年分综合场与专科(高职)场举办两次,取得了巨大成功。

根据山东高考录取相关工作安排,6月26日,将在聊城举办综合专场咨询会,地址为聊城开发区振华购物中心前广场(东昌东路和黄山路交叉口东南角),时间为8:00-17:00。咨询电话:13869550608。届时将有众

多高校前来,考生可在咨询会上了解更多院校信息,并有机会与高校招生老师面对面交流咨询,各知名高校招生老师也将为考生填报志愿答疑解惑。

据了解,山东大学加拿大高等教育基础部、中国海洋大学、北京航空航天大学、四川大学、青岛理工大学、威海海洋职业学院、齐鲁师范学院高新校区、山东劳动职业技术学院、大庆师范学院、聊城大学东昌学院、中国石油大学胜利学院等学校专家前来为考生解忧。

“很多考生没有提前做‘功

课’,对大学和专业情况很迷茫,还不如家长了解的多。”省外一所大学招生老师表示,很多考生高中时埋头学习,没有重视自己的爱好和性格,提前了解自己将来适合学习什么。“目前高中大多功利地教孩子努力学习,考上大学,但缺乏规划教育,高中学校应该教育学生提前规划自己的人生,不至于到高考结束后还是很迷茫。”

在聊城举办高招公益咨询会的时间为,6月26日举办综合专场,7月26日举办专科(高职)专场,咨询电话:13869550608。

2015聊城 高考招生公益咨询会

为考生与高校搭建交流平台 组织百所知名高校走进聊城

地点:聊城开发区振华购物中心前广场
(东昌东路和黄山路交叉口东南角)

时间:6月26日(综合场) 7月26日(专科场)

主办:齐鲁晚报 生活日报

咨询电话:13869550608 0531-85196575 85196195 85196197

